

# 武汉市蔡甸区委政法委 2022 年度整体绩效自评结果

## 一、部门整体绩效目标完成情况

### （一）执行率情况

根据蔡甸区财政局关于 2022 年度区直各部门（单位）部门预算的批复（蔡财预[2022]1 号），武汉市蔡甸区委政法委（以下简称“区委政法委”）2022 年度年初预算数 975.09 万元，调整后预算数 1,210.99 万元，决算报告披露决算项目支出数 1,159.71 万元，执行率达 95.77%。

### （二）完成的绩效目标

#### 年度目标 1：

2022 年度区委政法委年度绩效目标 1 “政治安全、社会面得到管控” 均已完成，其中：

##### 1. 产出指标

###### （1）数量指标：

①区级综治中心建设情况目标值：初步完成。

实际完成情况：已完成上述目标。

②政策学习宣传情况目标值：至少开展一次政策学习宣传培训工作。

实际完成情况：已完成上述目标。

###### （2）质量指标：

区级综治中心建设质量目标值：规范化建设。

实际完成情况：已完成上述目标。

## 2. 效益指标

社会效益：

(1) 政治安全情况目标值：突出底线思维，维护政治安全。

实际完成情况：已完成上述目标。

(2) 社会面管控情况目标值：强化社会面管控，严防邪教滋扰。

实际完成情况：已完成上述目标。

## 年度目标2：

2022年度区委政法委年度绩效目标2“强化稳控，消除隐患”  
均已完成，其中：

### 1. 产出指标

数量指标：

(1) 维稳安保责任体系构建情况目标值：完成维稳安保责任体系构建。

实际完成情况：已完成上述目标。

(2) 包保责任完成情况目标值：完成包保责任。

实际完成情况：已完成上述目标。

## 2. 效益指标

社会效益：

(1) 应急处置成效目标值：应急处置成效得到提升。

实际完成情况：已完成上述目标。

(2) 稳控消除隐患目标值：强化稳控消除隐患。

实际完成情况：已完成上述目标。

### （三）未完成的绩效目标

2022 年度区委政法委没有未完成的绩效目标。

## 二、绩效目标完成情况分析

### （一）预算执行情况分析(包括完成情况和偏离原因等)

2022 年度年初预算数 975.09 万元，调整后预算数 1,210.99 万元，决算报告披露决算项目支出数 1,159.71 万元，执行率达 95.77%。

分析：区委政法委严格按照区财政局下达预算批复计划数，结合蔡甸区综治专项经费实际状况开展业务活动，年末项目结余 51.28 万元，由区财政局收回该项结余指标。

### （二）绩效目标完成情况分析(包括完成情况和偏离原因等)

#### 年度目标 1：

##### 1. 产出指标完成情况分析

###### （1）数量指标：

①区级综治中心建设情况目标值：初步完成。

实际完成情况：抓好基层基础建设，推进综治中心建设。采取“常驻+轮驻”相结合方式推进资源、力量整合；纪检、信访、司法、法院、公安、工会、卫健等 7 部门 20 余人集中常驻，11 个行业主管部门随叫随驻、轮驻办公；健全矛盾纠纷多元化解、协调配合运行机制。

②政策学习宣传情况目标值：至少开展一次政策学习宣传培训工作。

实际完成情况：学习宣传贯彻《反有组织犯罪法》，通过举

办专题培训班、设置电子屏、设置宣传板，发放宣传资料等形式，提高干部政治素养、增强群众知晓率、参与率和获得感。

## （2）质量指标：

区级综治中心建设质量目标值：规范化建设。

实际完成情况：高效推进综治中心规范化建设、实体化运行。区委书记多次主持召开区综治中心现场调研、专题研判，选址老区政府西侧1楼、2楼作为区综治中心新址，面积约1000m<sup>2</sup>，设置功能室20余间，实现了规范化建设。

## 2. 效益指标完成情况分析

社会效益：

（1）政治安全情况目标值：突出底线思维，维护政治安全。

实际完成情况：着力防范宗教渗透破坏活动。区委统战部、区民宗局、区公安分局等单位联合开展打击境外基督教渗透专项行动，全面开展宗教领域风险隐患动态摸排，及时发现非法宗教活动线索，严厉打击非法宗教的渗透活动，严防境外势力借机插手疫情、司法、宗教等领域热点敏感问题，4月妥善处置一起网上非法传教事件，6月在永安街桐湖农场取缔一处非法宗教场所。认真做好涉政人员管控工作，4月、10月妥善处置3起涉政案事件。切实防范涉疆风险，认真做好涉疆务工人员管理服务工作，建立健全了涉疆服务管理联动机制，进一步明确了涉疆用工的事前沟通、审核审批、日常管理、退出管理等重点环节的工作任务、具体措施，对490名在企业集中务工新疆人员和45名社会面经商的新疆人员加强服务管理，及时对2家违规用工企业进行批评

教育，及时劝返 42 名涉恐关注对象，及时化解 2 起汉维人员矛盾纠纷，确保不出现涉疆风险隐患。积极开展反恐和国家安全人民防线建设工作。严密做好防恐重点目标分类分级管理，完成全区 16 类 263 处防恐重点目标数据录入工作，并全面压实各责任单位反恐防范责任。积极配合市国家安全人民防线建设领导小组办公室开展涉外、涉宗教、涉邪教相关信息调查，切实筑牢国家安全人民防线。坚决维护意识形态领域安全。开展全区互联网站、自媒体大排查，督促 5 家网站删除涉政不当信息 21 条。加强与长江大学的警校联动联防，全区未发生涉高校敏感案事件。加强网评员队伍建设，区公安分局组建了一支 70 余人的蔡甸公安青年突击队，街道乡开发区和区直部门的网评员也实现了全覆盖，今年以来前端处置网上舆情 6 次，网上舆论斗争能力不断提升。

（2）社会面管控情况目标值：强化社会面管控，严防邪教滋扰。

实际完成情况：始终将邪教防控工作作为确保政治安全、维护社会稳定工作的重要方面，制发了《蔡甸区 2022 年防范打击邪教破坏活动和境外基督教渗透专项行动方案》《关于开展“暖心行动”的工作方案》，对全年的邪教防控、非法宗教打击工作进行了安排部署。扎实开展反邪教宣传活动，组织各街道乡开发区、区交通运输局、区城管局等单位统一更新反邪教宣传栏、定期清理涉邪教反宣品，组织全区 32 个中学、54 个小学、33 个幼儿园、5.8 万名师生开展反邪教宣传进校园活动，进一步强化了社会防邪反邪的良好氛围。严格压实包保稳控责任，对 408 名邪教人员，

区公安分局认真开展二期“敲门行动”，各街道乡开发区对邪教人员定期回访，始终有效掌握邪教人员的现实状态、思想状况等，确保不发生漏管失控问题。每月开展社会面邪教反动宣传品清理工作1次以上，对与汉川、仙桃交界地带的反邪教日常巡逻管控实现常态化。扎实开展法轮功人员教育转化工作，成功教育转化“法轮功”邪教人员4名。严厉打击涉邪教违法犯罪行为，紧盯社会面反宣警情，严格落实“三个一”措施，加强情报收集，强化专案经营，全年打击邪教案件8起，收缴反党反社会的反动宣传品2000余份（件）。

## 年度目标2:

### 1. 产出指标完成情况分析

#### 数量指标:

（1）维稳安保责任体系构建情况目标值：完成维稳安保责任体系构建。

实际完成情况：7月10日，区委成立全区党的党的党的党的二十大维稳安保工作领导小组下设政治安全、行业整治、信访化解、社会治理等7个专项工作组，统筹开展党的党的党的党的二十大期间维稳安保工作。9月23日，区委常委会研究通过了《蔡甸区关于党的党的党的二十大期间重大突发案事件应急处置工作预案》，区委书记、区长任组长，区委副书记、常务副区长等区领导任副组长，下设四个专项工作组，确保对各类突发案事件及时有效处置到位。

（2）包保责任完成情况目标值：完成包保责任。

实际完成情况：区委政法委、区信访局定期开展涉稳涉访风险隐患排查工作，对排查发现和上级交办的涉稳群体和人员，在认真开展教育疏导、帮扶济困等工作的同时，严格落实包保稳控工作专班，全力防范进京赴省市上访。例如，对张又美、袁昌友等重点信访人，责任街道组建了约 20 人的包保稳控专班，对其进行 24 小时盯防，确保不漏管失控。

## 2. 效益指标完成情况分析

### 社会效益：

#### （1）应急处置成效目标值：应急处置成效得到提升。

实际完成情况：依托“情指勤舆”一体化机制，做实“研交办督结”，及时落地核查涉稳情报信息，全区没有发生进京非访问题。预警处置“奥山首府”、深鸿润等涉房群体和“世林养老”群体聚集维权事件 80 余起，全区未发生有影响的涉稳案事件。

#### （2）稳控消除隐患目标值：强化稳控消除隐患。

实际完成情况：紧盯党的二十大、全国两会、春节、清明、五一、十一等重要敏感节点，按照“属地管理、分级负责”和“谁主管谁负责”的原则和“一人一专班，一天一见面”的要求，持续强化“1+6”包保专班管控责任，开展刑满释放人员大走访大排查、“忠诚保平安”社区矫正、春季预防和减少严重精神障碍患者肇事肇祸、“雷火 2022”等系列专项行动，救治救助肇事肇祸严重精神障碍患者 63 人，使用救治救助经费 48.41 万元，发放以奖代补经费 52.995 万元；帮扶慰问 82 名生活困难的刑满释放人员，启动 3 个过渡性安置基地，成功安置 4

名有就业需求的刑释人员。

### 3. 满意度指标完成情况分析

相关群体感受：基于经济性和必要性等因素考虑，满意度指标难以统计，区委政法委对于该项目在自评时，不作为必评指标。

## 三、存在的问题和原因析

列举导致年度绩效目标未完成或发生偏离存在的问题和原因。

2022 年度区委政法委年度绩效目标均已完成，但仍存在如下问题：

### （一）社会稳定风险依然存在

疫情防控常态化下新旧矛盾风险交织叠加，就我区而言，房地产领域存在的不稳定因素尤为突出，信访问题不断发生，化解难度大，有演变为社会稳定的风险；在经济疫情双重压力下，社会心态焦虑，重点人员个人极端案事件极易发生；防止意外突发事件把控难度大。

### （二）社会管理难度不断加大

房地产开发项目“交房难”问题突出，楼盘业主维权多；重点群体增多，利益诉求越来越多；流动人口增多，管理难度不断加大。

### （三）特殊人群服务管理方面部分问题有待解决

社会治理的基础还不稳固。街、村（社区）两级综治中心资源整合还不到位，网格员的作用发挥不明显。

## 四、下一步拟改进措施析

(一) 下一步拟改进措施，包括项目整改和绩效目标调整完善等相关内容。

1、高质量推进平安蔡甸建设。我们将狠抓政治安全、社会稳定等工作常态化；深入推进反恐怖反邪教斗争；压实属地主体责任和部门主管责任，推进涉稳问题分类归口处置；突出做好重点领域风险治理，积极妥善化解房地产、涉众型经济犯罪等领域涉稳风险。

2、深入推进矛盾纠纷多元化解。以防范化解涉稳风险为牵引，持续推进行业性、专业性调解组织建设，将各类矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态。

3、着力夯实基层基础。继续配齐配强网格员，落实网格员队伍教育培训、规范管理、职业保障。深入开展基层平安创建活动，推进无涉访违法行为、无刑事治安案件、无邪教、无黑恶势力、无公共安全事故、无毒害、无群体性事件、无酒驾、无青少年犯罪或受害案件“九无社区（村）”创建活动。深入开展行业平安创建活动，围绕“发案少、秩序好、服务优、群众满意”的创建目标，培育一批高质量的平安校园、平安医院、平安家庭、平安企业、平安工地、平安交通（公路、水路、铁路）、平安景区，以点带面，推动各领域各行业深度参与平安建设。

## (二) 拟与预算安排相结合情况

区委政法委 2022 年度单位整体绩效自评结果为“优”，区委政法委下年度暂无整体预算调整安排。

附件：部门整体绩效自评表

武汉市蔡甸区委政法委

2022年3月29日

武汉市蔡甸区政法委 2022年度整体绩效自评表					
单位名称:武汉市蔡甸区政法委				填报日期: 2023-3-29	
单位名称	武汉市蔡甸区政法委				
基本支出总额	583.73		项目支出总额	575.98	
	预算数(A)		执行数(B)	执行率(B/A)	
预算执行情况 ( 万元 )	部门整体支出总额	1,210.99	1,159.71	95.77%	
年度目标1:政治安全、社会面得到管控					
年度绩效目标完成情况	一级指标	二级指标	三级指标	年初目标值	实际完成值
	产出指标	数量指标1	区级综治中心建设情况	初步完成	初步完成
		数量指标2	政策学习宣传情况	≥1次	≥1次
		质量指标	区级综治中心建设质量	规范化建设	规范化建设
	效益指标1	社会效益指标1	政治安全情况	突出底线思维, 维护政治安全	突出底线思维, 维护政治安全
	效益指标2	社会效益指标2	社会面管控情况	强化社会面管控, 严防邪教滋扰	强化社会面管控, 严防邪教滋扰
年度目标2:强化稳控, 消除隐患					
年度绩效目标完成情况	一级指标	二级指标	三级指标	年初目标值	实际完成值
	产出指标	数量指标1	维稳安保责任体系构建情况	完成	完成
		数量指标2	包保责任完成情况	完成	完成
	效益指标1	社会效益指标1	应急处置成效	提升	提升
	效益指标2	社会效益指标2	稳控消除隐患	强化	强化
偏差大或目标未完成原因分析	无				
改进措施及结果应用方案	无				